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Dějiny válečných konfliktů již od počátku kromě bojů a tažení prostupovala také snaha
postarat se o raněné a nemocné bojovníky, která se v průběhu věků transformovala do
pokročilého systému zdravotnické služby, schopné pomáhat i civilnímu obyvatelstvu.

Vojenští zdravotníci naší armády patřili v historii vždy ke světové špičce, ať už to bylo v rámci čs.
legií, za 2. světové války či v novodobých misích. „Vždy plnili nezastupitelnou roli ve společnosti, v
systému armády, ale především na válečném poli,“ zdůraznil ředitel sekce vojenského zdravotnictví
MO, brigádní generál Zoltán Bubeník podle něhož se může dnešní zdravotnická služba prokázat
vynikajícími profesionály se zkušenostmi z nasazení doma i v zahraničí.

Právě za hranicemi si naše polní nemocnice či chirurgické týmy získaly v minulosti velký respekt
spojenců. „Ať už jde o jednotky, které jsme vyslali na Balkán, do Iráku, do Afghánistánu či na pomoc
při živelných katastrofách. I dnes patří naši zdravotníci k oporám aliančních jednotek, jakož i
bojových uskupení EU,“ doplnil generál Bubeník. Špičkoví lékaři vybavení nejmodernější technikou
ale neslouží jen vojákům, nadstandardní péči poskytují všem pacientům České republiky – ve
vojenských nemocnicích v Praze, Brně i Olomouci. Výrazně se do povědomí veřejnosti zapsali během
pandemie Covid. „Vojenské zdravotníky jsme mohli potkávat nejen v nemocnicích, ale také v
mobilních odběrových týmech a na řadě dalších míst. Hráli klíčovou roli v očkování a ve
velkokapacitních očkovacích centrech,“ podtrhl v projevu náměstek pro řízení Sekce majetkové MO
Filip Říha.

První část výstavy, jejíž slavnostní otevření dnes doplnily ukázky armádního zdravotnického vybavení
a ukázky postupů neodkladné péče v poli, se věnuje vývoji od 2. poloviny 18. století. Tehdy se pod
vlivem osvícenských reforem začal utvářet její základní systém. Zdokumentovány jsou zde také
konflikty 19. století, jež vyústily v založení Červeného kříže a podepsání první ze Ženevských úmluv o
neutralitě raněných, nemocných a ošetřujícího personálu na bojišti. Další části se věnují
zkušenostem zdravotnické služby během 1. světové války, 2. světové války, v novodobých
zahraničních misích i při domácím nasazení během pandemie covidu.
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